



助农不收租金杂费 居民自行扫码支付 无人售卖摊位点亮社区诚信之光



居民在无人售卖摊位购买土豆粉。

“我在这个摊位上买了好几次了，西吉的土豆粉非常正宗。”近日，在兴庆区康平社区中瀛御景小区会所的一角摆满了西吉土豆粉，吸引不少辖区居民前来购买。这个摊位无人看管，粉条整齐摆放，居民可自行选购，自觉扫码支付。

康平社区每年都会定期开展助农活动，在受到无人售卖的启发后，便决定在中瀛御景小区会所内开设无人售卖摊位，专门售卖农副产品。最近社区跟西吉的土豆粉农户协商后，决定不收取任何租金和其他费用，让农户将自己的产品放在摊位上，有需要的居民可自行称重、自行扫码支付。试

营业半个月以来，产品已销售了一半，且没有出现丢失，也没有出现因产品质量等问题退货的现象。

“我觉得无人售卖的方式很不错，我健身完顺路来这个摊位选购，自己称重、手机扫码支付带走，很快捷。”前来购买土豆粉的孙女士说，这样的方式不仅方便了居民，还增进了人与人之间的信任，小小摊位点亮了人们内心深处的诚信之光。康平社区党委书记郑鑫介绍，社区会继续对接农户售卖更多的应季农副产品，在助农的同时将诚信建设与基层治理有机结合，引导辖区居民诚实守信、自律互信。

记者 肖梦琪 文/图

志愿者进社区上街头 弘扬雷锋精神



志愿者将共享单车摆放整齐。记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)11月2日，在银川市委社会工作部、银川市文明办、共青团银川市委的领导下，兴庆区文明办、共青团兴庆区委员会、银川市学雷锋服务中心、银川市雷锋车队志愿者协会、兴庆区玉皇阁北街街道永康社区联合举办以“弘扬雷锋精神，助力文明银川——环境整治、文明交通、垃圾分类在行动”为主题的志愿服务活动，吸引了众多党员、青年志愿者积极参与。

在环境整治活动中，志愿者分组深入各个社区，对小区内的卫生死角、楼道杂物、非法小广告等进行重点清理，并与物业合作对小区内的公共设施进行清洁和维护。此外，志愿者们还在公园、广场等公共场所开展捡垃圾活动，倡导市民爱护公共环境。

与此同时，志愿者们还在解放路、清和街等主要交通路口协助交警维持

交通秩序，他们积极引导行人遵守交通信号灯、走人行横道，引导非机动车在规定车道行驶，对闯红灯、乱穿马路等不文明行为进行礼貌劝阻。

在社区垃圾分类宣传点，志愿者们向居民详细讲解了垃圾分类的意义、方法和标准，通过张贴宣传海报、发放宣传资料、现场演示等方式，帮助居民了解如何区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。不仅如此，社区还设置了垃圾分类投放点，安排志愿者进行现场指导，确保居民正确分类投放垃圾。

此次志愿服务活动的开展，不仅让城市环境得到了进一步改善，更在广大市民心中种下了文明的种子。今后，我市各部门将继续开展系列志愿服务活动，进一步提升文明城市形象品质，助力城市精细化管理，为市民打造优美舒适、干净整洁的城市环境。

良田镇开展移风易俗宣传 “数花”调子唱出村规民约



巾帼宣讲队弘扬文明新风。

10月30日，金凤区良田镇巾帼宣讲队在良田镇新时代文明实践所开展了移风易俗宣传活动，呼吁广大群众从个人做起、从现在做起，遵守村规民约，弘扬文明新风。

这次移风易俗宣传活动采用宁夏“数花”的方式，编排的节目集舞蹈、说唱于一体，节奏感强、通俗易懂、幽默风趣的表演展现了金凤区良田镇的乡村文明新面貌和移风易俗

新成效。“这个调子朗朗上口，内容也简单明了，多听几遍就能跟着调子唱起来，我们也爱听。”村民兰文友说。

据了解，巾帼宣讲队经常以喜闻乐见的形式开展宣传活动，得到了群众的一致认可。“在宣讲队的宣传倡导下，大家改变了高价彩礼的老观念，生活越来越好，村里的人气也更旺了。”村民马金福说。

记者 刘旭卓 文/图

关注未成年人思想道德建设

线上线下相结合展示思政课堂 教师以课为媒促交流 培养学生爱国情



老师给学生们上思政课。记者 宋志书 实习生 柳旭伟 摄

本报讯(记者 宋志书 实习生 柳旭伟)11月1日，石榴花开·“银”领思政——银川市第六中学大中小学思政教育一体化建设暨“铸牢中华民族共同体意识教育”主题教研活动在该校思政教育基地举行。

现场，来自银川市第六中学、金凤区第二小学、宁夏职业技术学院的思政课教师分别围绕《弘扬中华优秀传统文化与民族精神》《天下兴亡匹夫有责的爱国情怀》《伟大梦想 共同追求》等内容，进行了线上线下相结合的思政课展示，将铸牢中华民族共同体意识教育融入大中小学思政课教学全过程。

“作为思政教育一体化建设的联盟单位，学校着力加强思政教师队伍建设，开展各种形式的主题教研活动，加强思想政治教师的理论学习，

促进校园文化建设，营造浓厚的思政氛围。”银川市第六中学道德与法治课教师董西玲说。

“这次活动让我深刻感受到了思政教育的重要性和连贯性，也开拓了我们的思路。我们在沟通与合作的同时，共同探讨不同学段的教学方法和内容，确保了思政教育的有效性和针对性。在今后的思政教学中，我将通过生动有趣的活动，培养学生的道德观念和爱国情怀。”金凤区第八小学思政课教师于晓梅说。

据了解，此次主题教研活动的开展，是为了提升各学段思政课教师对铸牢中华民族共同体意识的认识和理解，是探索大中小学思政教育一体化建设的有效途径和方法，将促进思政课教学质量和效果的提升，培养学生的社会责任感、民族自豪感和国家认同感。